
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Abril de 2010, às 10:15, no Câmara Municipal, do município, CONSELHEIRO PENA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Orsini Lopes Vieira Sobrinho representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANTONIO FERNANDO DO NASCIMENTO TEIXEIRA - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE CONSELHEIRO PENA
DINIZ LOPES FILHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CONSELHEIRO PENA
EDINEI RODRIGUES - LOJA MAÇÔNICA OBREIROS DO TRABALHO
LUCILENE BENEDITA DE SOUSA FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
MÁRCIA APARECIDA BRUM PENA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARCOS FELICISSIMO GONÇALVES - CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
SEBASTIÃO LEANDRO SOBRINHO - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CONSELHEIRO PENA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentados os novos membros da CMGE e a equipe de trabalho do município. O coordenador agradeceu à CMGE o apoio ao PSS anterior. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi lida pelo coordenador a ata da 2ª Reunião Ordinária. Ele ainda informou que não ficou nenhuma pendência em relação aos assuntos tratados na reunião
anterior. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi conceituado Base Territorial, seu objetivo, sua importância e as inovações que serão empregadas no censo 2010.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foram apresentados o MMDE e o MLE com a malha de setores esboçada que será utilizada na coleta do Censo 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Trata-se da transformação de área rural em urbana que se deu através da Lei 2097 de 22 de Maio de 2007. Diante do dispositivo legal, o IBGE isolou em
setor a referida área, por se tratar de Área Urbana Isolada. A Área Urbana Isolada foi denominada Manoel Calhau, tendo recebido o número de setor
especial, ou seja, recebeu o número 29 tendo se originado do setor 20 do distrito sede 05.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Divulgação nas escolas e igrejas, afixação de cartazes, entrega de panfletos, comunicação com os membros da CMGE e nas rádios locais, assim como por
auto-falantes.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O coordenador agradeceu o apoio dos membros da Comissão e informou o endereço do Posto de Coleta que já está em pleno funcionamento no seguinte
endereço: Rua Aluisio Pereira Esteves, 98 ? Estação Velha.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Primeira etapa do Censo 2010, onde serão atualizados a Base Territorial e o Cadastro de Endereços da Área Urbana e das Vilas. Será realizada pelos ACS's
a partir do mês de Abril.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O coordenador salientou a importância de uma interação entre a CMGE e a equipe de trabalho do IBGE para uma efetiva realização dos trabalhos do Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Instituto Mineiro de Agropecuária (IMA); Coopmista; e Sindicato dos Produtores Rurais.

Participantes do IBGE: 
Participaram da reunião todos os membros da Subárea de Conselheiro Pena: Agentes Censitários Supervisores (ACS's), o Agente Censitário Municipal
(ACM) e o Agente Censitário de Informática (ACI), que inclusive assinaram a presente ata.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


